

企业楷模

友达员工:生活工作找到平衡

一般人对竹科的刻板印象停留在高科技、高产能的工作状况,但对面板大厂友达来说,友达人的生活不仅只有认真工作,更重视工作生活平衡。

■ 萧君晖

为了提升友达人工作与生活的平衡状态,公司不仅提供员工完善的硬件设施作为运动休闲之用,更设立了路跑、社团、恋爱交友平台等制度,鼓励员工在认真工作之余,更乐于享受生活。

近年来台湾吹起的路跑风潮,许多友达同仁在下班之后热衷参与各项长程路跑活动。为了鼓励员工建立良好的运动习惯,友达举办每月一次的 Fun Run 厂区路跑活动,邀请友达同仁一起绕厂区慢跑3公里,并设下三个月累计路跑里程数打破1万公里的目标。

为提升员工参与度和活动趣味性,友达的路跑活动每个月设有不同主题,像是7月的主题为“我爱友达”,所有参与厂区路跑的同仁身上都必须要有友达的识别标,参与者无不绞尽脑汁,如有人在身上彩绘



友达 Logo,有人扮演友达吉祥物达达虎,有些人则像是获得奥运金牌一样高举友达旗帜绕行全场,现场画面趣味横生。

更有结合公益主题的“为爱而跑”,只要捐出近期的发票就有参加资格,汇整后的发票,也将捐给各厂区公益社团,提供给弱势机构使用。

透过有意义且趣味的主题路跑,不仅提升友达同仁运动意愿,同仁也在活动中

结交到共同兴趣的朋友,拓展了工作以外的生活兴趣。截至目前为止,累计的里程数已突破1万公里目标,近3400位同仁共创盛举,由于同仁响应热烈,厂区路跑已演变成友达长期举办的固定活动。

为了缓解员工工作压力,调剂身心平衡,友达在公司内部设有活力馆,内部设有健身设备、运动场、舞蹈教室等设施,鼓励员工在工作之余也能养成运动习惯,并定

期举办多元化运动课程方便员工就近使用,如瑜伽、有氧舞蹈、肚皮舞等课程。

这些设施不仅员工享用,更开放员工亲友假日同乐,友达不仅照顾员工的健康,而且在关心层面也扩散到员工的家人。另外,友达也在公司内部设有芳香 SPA 室、物理治疗、经络按摩、KTV 等设施,不仅能增进同事之间的感情,更是友达期望帮助员工缓解工作压力、调剂身心健康的福利之一。

友达鼓励员工培养多元兴趣,目前由员工自发性成立的社团高达75个,涵盖文艺、运动、公益等主题,更定期举办社团活动,也会进入祸害区与民众互动。友达员工不仅透过社团切磋兴趣,还能在社团中认识不同部门的新朋友,更有不少友达夫妻是因为社团长期交流而成就的好姻缘。

针对员工的终身幸福,友达成立公司内部交友平台“爱情巴士站”,员工可透过上传照片和编辑自我介绍,做出交友履历,这份交友履历会在友达内部的“爱情巴士站”网站上不断轮播。

单身的同仁可以透过搜寻履历条件或观看轮播找到兴趣相投的内部单身异性,并借由悄悄话留言增加相互认识机会。



经营方法

有两个数据应该能唤起销售人员对客户推荐的兴趣:一是老客户推荐的潜在客户中,54%的客户如果跟进到位会倾向于成交;二是被推荐的潜在客户,一旦成交之后,会有92%的保留率即有九成的人会从你这里重复购买。也就是说,因为引荐人的关系和信任,这类新客户基本上会持续在你这里购买,这绝对属于优质客户。

那么,在企业销售管理中,怎样落实客户推荐,让更多销售人员采用这个技巧?

第一,要给销售人员有效的培训。只有培训过,销售人员才知道客户推荐是怎么做的。首先销售人员要知道,即使是被推荐的客户,也只有跟进到一定次数才能成交。

第二,客户推荐技巧应该融入公司的流程里。比如,制定出明确的“客户推荐流程”,写出相应的若干步骤。

第三,梳理客户名单,分工跟进。要把公司的乙方和满意客户的名单梳理出来,让销售人员分工跟进,充分利用这些潜在推荐人资源。

第四,政策支持。公司应为销售人员提供销售支持政策,或者准备一些礼品供他们使用。

第五,要把客户推荐流程“镶嵌”进企业的 CRM 系统。销售人员进行客户推荐的关键步骤和跟进流程,全部在 CRM 中记录下来,以了解潜在客户跟进情况。销售经理还可以每隔一个时段比较一下,分析成功的比例是多少,没成功的原因是什么,卡在了哪里,为什么有的销售人员成功,有的就不成功?然后就知道在流程上需要怎样给销售人员支持。

当然,销售管理者还可以给销售人员制定一个客户推荐目标,要求销售人员每周获得一个潜在客户推荐。如此,让更多销售人员形成寻求客户推荐的好习惯。

用流程落实客户推荐

■ 约翰·亚瑟

公主的月亮

■ 宗和



一个小公主病了,她娇憨地告诉国王,如果她能拥有月亮,病就会好。国王立刻召集全国的聪明智士,要他们想办法拿月亮。

总理大臣说:“它远在三万五千里外,比公主的房间还大,而且是由熔化的铜所做成的。”魔法师说:“它有十五万里远,用绿奶酪做的,而且整整皇宫的倍大。”

国王又烦又气,只好叫宫廷小丑来弹琴给他解闷。小丑问明一切后,认为当务之急是要弄清楚小公主心目中的月亮到底有多大、多远。于是,小丑到公主房里探望公主,并顺口问公主,“月亮有多大?”“大概比拇指的指甲小一点吧!因为我只要把拇指的指甲对着月亮就可以把它遮住了。”公主说。“那么有多远呢?”“不会比窗外的那棵大树高,因为有时候它会卡在树梢间。”“用什么做的呢?”“当然是金子!”公主斩钉截铁地回答。比拇指指甲还要小、比树还要矮,用金子做的月亮当然容易拿啦!小丑立刻找金匠打了个小月亮、穿上金链条,给公主当项链,公主好高兴,第二天病就好了。

营销启示:销售人员在销售的时候很少关注顾客的需求,总是证明在同等的情况下自己产品的价格比别人便宜或证明在同等的情况下自己的产品质量比别人的质量好;觉得只要证明这两点顾客就会接受或者购买自己推荐的商品,然而每一个人对于“卖点”的认同都会不同,因为每个人的需求不同,例如一个去看感冒的病人很少会对医生推荐的价廉物美的减肥药感兴趣;了解并满足顾客的真实需求,才可以轻松地达成协议。

蛋壳也能卖出“天价”



■ 刘改徐

日常生活中,餐桌上总是离不开鸡蛋。一般情况下,蛋壳总会被随手丢弃,是主人们眼里完全没用的东西。然而,来自斯洛文尼亚的艺格罗姆却将蛋壳视为宝贝。

艺格罗姆曾经在一家企业从事会计工作,半年前因为企业破产,他失去了经济来源,一直没能找到合适的工作。一天,艺格罗姆去朋友家吃饭,一向热爱厨艺的他,特意跑到厨房去帮忙。女主人指着一堆鸡蛋壳开玩笑说:“听说有人能把蛋壳雕刻成艺术品,你一向心灵手巧,为什么不试试?说不定能闯出一条生财之路!”艺格罗姆拿起一枚蛋壳,仔细看了看,笑着说:“好呀,我来试试!”

找到用户的兴奋点

■ 王俞现

海尔最早做的水处理机是一个典型的例子。这个产品是与以色列合作的,以色列是全世界水处理技术最先进的国家。产品没有问题,同行、竞争对手也都认为这个水处理机很好,但是就是卖不好。海尔人一开始百思不得其解。

后来,海尔人反思了做这个产品的思路,发现只是把它作为一款产品去卖,但其与潜在用户的痛点却没有找出来。于是他们换了一种思路,突出产品的亮点,突出他们对于潜在用户的兴奋点,而非就产品卖产品,结果整个产品的销售换了一片天地。海尔人用水处理机做了一个水质的检测报告,将检测数据放到网上与大家交流,一下子吸引了很多人的关注,大家都希望知道自己小区的水质怎么样。于是,用户关注度、流量在很短的时间一下子发展得非常

快。因为,这个检测报告抓住了用户关注的核心点:空气和清洁水。

如今,甚至与水无关的海尔上门服务人员,都会主动携带着为用户“测水”。现在已有20多万个社区使用了这款产品,涉及差不多2亿户家庭。如果每户按4个人计算,这款产品就服务了8亿人。

这背后体现了营销所承载的功能的转变,一味说产品好,潜在用户未必买账,但用数据的方式,把这个水处理机定位为为家庭提供水处理技术的角度,一切交由潜在用户自我去分析、判断,产品的兴奋点、兴趣点、利益点都出来了。

随后,海尔将这款产品做出了一个交互平台,用户在上面,国内外的供应商也在上面,大家在一个时空里形成了零距离的并联。因为大家共同关注水质问题,招商问题也随之解决。



四川·邛崃鑫和中微创业园 地址:四川省邛崃市临邛工业园司马大道D段 邮编:611930 网址:www.xinhesy.cn 全国招商电话:4008326898

把啤酒做成酱

■ 柯玉升

令妻子玛日帝娜不安的是,丈夫阿尔伯特常常是深更半夜回来,而且是不醉不归。但是阿尔伯特除了好酒之外,确实算得上是一个优秀的丈夫了,他不抽烟不赌博,工作也是兢兢业业的,更是一个爱家的好男人。

玛日帝娜心疼丈夫,怕他喝坏了身体,又想不出好的办法来帮丈夫戒酒。一段时间里,玛日帝娜的心情变得异常烦躁。

在意大利,像阿尔伯特这样爱喝啤酒的男人多得很,对于喝醉的事情,人们见怪不怪了。玛日帝娜想依靠社会或法律的力量来劝戒男人喝酒,看来是一件很难的事情。即使她反对丈夫喝酒,但也是孤掌难鸣!因为,玛日帝娜出身在一个酿造啤酒的世家里,祖祖辈辈几代人都是喝酒的。

要外援没外援,想得到支持无人理解。每当看到醉颠颠的阿尔伯特,玛日帝娜的心真是糟糕透了,真想溜回家,把那套酿造啤酒的设备砸烂。

吃饭的时候,母亲特意把自制的黄豆酱端了出来。黄豆酱散发出特有的香味,小侄子很喜欢,拌着饭吃得津津有味。看着小侄子吃得这样香甜,玛日帝娜又舀了一小勺黄豆酱小侄子的碗里。没想到她的好心举动,却惹怒的小侄子,他直嚷嚷地叫着:我不吃了!幸好好吃的一碗酱拌米饭,再加一小勺黄豆酱就变味了。

母亲也在一旁责怪玛日帝娜的多此一举!

就是这一个小小“失误”,让玛日帝娜一时来了灵感:既然酱多一点就让饭变

味,何不将啤酒做成酱呢?将啤酒做成酱,拌着冰淇淋一起吃,如果啤酒酱多了就没味,少了也乏味,这样的刚刚好,正好控制住丈夫的啤酒量了吗?

经过多次实验,将啤酒的原料,加上巧克力的主配料,最终成就了一种前所未有的食品——啤酒酱。这种“啤酒酱”可以涂抹在面包上,或者搭配新鲜奶酪食用。也有许多人发挥创意,把酱浇在薄饼甚至冰淇淋上。

啤酒酱搭配新鲜奶酪等食用,既有啤酒的味道,又有奶酪的香味,不失为餐饮中的精品。阿尔伯特吃着带有妻子爱意的啤酒酱加新鲜奶酪,心里快极了。最大的快意,还是过了一把啤酒瘾!

如果像以前那样贪喝啤酒,但啤酒酱和新鲜奶酪撑起的膨胀肚皮,就是想“吃”下去也没法吞了。虽然少了一醉方休的酒中豪情,但美味加美酒的味道,确实叫人难忘。

当初,只想利用“啤酒酱”来帮助丈夫戒酒的玛日帝娜,没想到“啤酒酱”的闪亮登场,就深受年轻人的喜爱,更是深受那些担心丈夫喝醉酒的少妇们的欢迎。

很快,“啤酒酱”在意大利风靡开来。不用说,玛日帝娜赚足了钱,也被誉为“啤酒酱”的创始人。“啤酒酱”的系列品牌得到了开发,由最初的“爱夫啤酒酱”、“爱意浓浓啤酒酱”、“多味啤酒酱”等几个品牌,发展到现在的七个品种的三十多个品牌,“啤酒酱”已成为意大利老幼皆宜的知名啤酒。

所有的创新只要渗透爱的酒曲,加上精工细磨的酝酿,一定会酿出“把啤酒当酱来吃”的醇香四溢的惊人效果!

“山羊员工”的到来,主要是展开实验性的生态除草活动,使草坪在秋季来临前,基本维持草坪的整齐。

特别的“员工”



■ 任天军

这天,日本亚马逊公司召开例会时,被告知有新员工加入,希望大家与他们多多交流。大家很疑惑,因为没有见到这些员工的面。

第二天,人们照常上班,只在休息时,看见一只只毛茸茸又可爱的山羊在草坪上或吃着草,或悠闲地走来走去,大家很是新奇地议论纷纷,公司怎么会有这么多羊呢,

是做宠物还是养着吃肉?

调了几天胃口,各部门主任告诉大家,这就是我们公司新来的特殊“员工”——“山羊员工”。这些山羊是公司最近在岐阜县配送中心专门聘请的一批特别员工,它们专门负责进行户外草坪的修剪工作。它们每周上班一次,到达指定地点就是想吃什么,至于薪水呢?当然就是肚子里的那些杂草。

“这些‘山羊员工’不只是宠物,作为公司的特殊员工的一员,每一只除了都有自己的特别身份证——‘个羊专用识别证’,上面除了写好姓名还有独特的身份标识的大头照。”部门主任告诉大家,“它们的到来,主要是展开实验性的生态除草活动,使草坪在秋季来临前,基本维持草坪的整齐。”“当然,作为公司的‘老员工’,我们要多关心这些‘新员工’哟,多利用空闲时间去看看它们,和它们交流交流。时间久了,我觉得你们会喜欢它们的。”

不久,大家从电视上看到事情的真相,大家无不为此特别的“员工”喝彩,更为公司的温暖而感动。

原来亚马逊公司实行山羊除草的计划,是学习 Google 总部 2009 年已开始的山羊除草的计划,是希望藉由“山羊员工”减少除草机所带来的二氧化碳排放;另外,公司想利用“山羊员工”们可爱的外貌,更为公司员工带来疗愈工作压力的效果。